

> 高端要讯

● 国务院总理李克强11月29日在人民大会堂以视频方式同哈萨克斯坦总理斯迈洛夫举行中哈总理会晤。
● 第四届中俄能源商务论坛11月29日以线下与线上相结合的方式在北京和莫斯科两地举行。国务院副总理韩正出席论坛开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。 据新华社电

省人大常委会举行联组会议专题询问我省旅游业发展情况

推动旅游业转型升级高质量发展

本报讯（记者 瞿姝宁）11月29日下午，省十三届人大常委会第三十五次会议举行联组会议，结合审议省政府关于云南省旅游业发展情况报告，开展专题询问。

省人大常委会党组书记、副主任张太原主持会议并讲话。

专题询问以现场问答形式进行，省人大常委会委员姚绍文、许家福、和红梅、莫非、黄政红、王鸿彬围绕“一部手机游云南”项目实施效果、旅游项目用地保障、财政支持旅游业发展和帮助旅游企业纾困、景区景点开发和管理等进行询问。副省长王浩率省文化和旅游厅、省发展改革委、省财政厅、省自然资源厅、省交通运输厅、省国资

委、省乡村振兴局相关负责人到会应询，逐一作答、回应关切。

会议强调，云南旅游资源丰富、优势突出，旅游业是我省重要支柱产业，要守护好云南旅游这块金字招牌，推动旅游产业持续健康发展。省政府及相关部门要以此专题询问为契机，认真研究办理省人大常委会组成人员的审议意见，补短板、扬优势，着力推动云南旅游转型升级高质量发展。省人大常委会将做好跟踪督办，督促整改落实。

省人大常委会副主任杨保建、李培、宗国英、王树芬、李文荣、纳杰、杨福生、罗红江，秘书长韩梅及省人大常委会委员出席会议。

省人大常委会举行联组会议测评6部门审计查出问题整改工作

强化审计结果运用 巩固整改成效

本报讯（记者 瞿姝宁）11月29日下午，省十三届人大常委会第三十五次会议举行联组会议，结合审议省政府关于2021年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告，对省工业和信息化厅等6个部门和单位审计查出问题整改情况进行满意度测评。

省人大常委会党组书记、副主任张太原主持会议并讲话。

会上，省工业和信息化厅、省交通运输厅、省卫生健康委、省应急管理局、云南大学、昆明理工大学分别报告整改工作情况。随后，省人大常委会组成人员分别对6个部门和单位进行满意度测评，并现场宣布测评结果均为“满意”。

会议指出，对审计查出问题整改工作进行满意度测评，目的就是与审计监督形成合力，增强人大监督实效，推动健全长效机制，提升依法行政、依法理财水平。被测评部门和单位要对照测评结果，深入查找差距和不足，建立健全工作机制，强化审计结果运用，巩固审计整改成效。省人大常委会将持续跟踪监督整改工作，督促省政府及其有关部门和单位履行整改主体责任、压实监督管理责任，强化督促检查责任，确保整改工作落到实处。

省人大常委会副主任杨保建、李培、宗国英、王树芬、李文荣、纳杰、杨福生、罗红江，秘书长韩梅出席会议并参加测评。

审计查出问题整改有序推进

943个细项问题已完成整改906项

本报讯（记者 瞿姝宁）近日，关于云南省2021年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告提请省十三届人大常委会第三十五次会议审议。报告显示，今年审计工作报告反映的943个细项问题，截至今年10月底已完成整改906项，正在整改的37项均为分阶段整改问题，正有序推进整改。

报告指出，我省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记相关重要指示批示精神和省委、省政府工作要求，高位推动审计整改工作。全省各级各地切实落实整改责任，审计整改取得明显成效。

针对财务管理方面的问题，省财政厅按旬监测基层“三保”执行情况，加大对基层转移支付支持力度，提升基层财政保障能力。各级各部门从严从紧压减和控制一般性支出，制定项目管理、资金分配等相关制度规定，提高预算的科学性和约束力。

针对省级部门预算执行方面的问题，各省级部门通过加快项目实施进度、及时上缴非税收入、强化预算和绩效管理、健全完善相关制度等方式完成整改。

针对重点民生资金和重大建设项目建设方面的问题，各责任单位通过加大资金统筹整合、加快项目建设和资金支出进度、停发或补发相关待遇等方式完成整改。

针对资源环境和国有资产方面的问题，各责任单位通过加强水质管理和空间管控、实施小水电站生态系统综合治理、严肃查处违法用地和跨界开采行为、建立健全内控制度等方式完成整改。

省审计厅负责人表示，目前需要分阶段整改的问题涉及财政预算管理、重大项目建设、自然资源和环境保护、国有企业资产管理等方面。下一步，将全面深入贯彻党的二十大精神，认真落实省人大常委会审议意见，紧盯正在整改的问题，以钉钉子精神做好审计监督“下半篇文章”，为促进我省经济社会高质量发展作出积极贡献。

我省新增省内确诊病例99例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，11月28日0时至24时，全省新增外省入（返）滇新冠肺炎感染者99例，其中确诊病例14例、无症状感染者85例。

新增省内感染者624例，其中确诊病例99例、无症状感染者525例。分布为：官渡区119例（确诊病例20例、无症状感染者99例），祥云县88例（均为无症状感染者），呈贡区47例（确诊病例5例、无症状感染者42例），昭阳区39例（确诊病例12例、无症状感染者27例），麒麟区33例（均为无症状感染者），西山区27例（确诊病例6例、无症状感染者21例），五华区22例（确诊病例6例、无症状感染者16例），河口县19例（确诊病例3例、无症状感染者16例），富源县18例（均为无症状感染者），宣威市18例（均为无症状感染者），通海县17例（均为无症状感染者），巧家县16例（确诊病例13例、无症状感染者3例），澄江市16例（均为无症状感染者），建水县15例（均为无症状感染者），盐津县15例（确诊病例2例、无症状感染者13例），嵩明县12

例（确诊病例3例、无症状感染者9例），盘龙区11例（确诊病例2例、无症状感染者9例），富民县10例（确诊病例5例、无症状感染者5例），永善县8例（均为确诊病例），晋宁区6例（均为无症状感染者），大理市5例（确诊病例2例、无症状感染者3例），耿马县5例（确诊病例1例、无症状感染者4例），寻甸县4例（均为无症状感染者），禄劝县4例（均为无症状感染者），弥勒市4例（均为无症状感染者），隆阳区3例（确诊病例2例、无症状感染者1例），绥江3例（均为确诊病例），江城县3例（均为确诊病例），西山区27例（确诊病例6例、无症状感染者21例），五华区22例（确诊病例6例、无症状感染者16例），河口县19例（确诊病例3例、无症状感染者16例），富源县18例（均为无症状感染者），宣威市18例（均为无症状感染者），通海县17例（均为无症状感染者），巧家县16例（确诊病例13例、无症状感染者3例），澄江市16例（均为无症状感染者），建水县15例（均为无症状感染者），盐津县15例（确诊病例31例、无症状感染者23例、镇雄县5例、彝良县1例、巍山县1例、大关县1例）。

已公布的无症状感染者转确诊病例31例（盐津县23例、镇雄县5例、彝良县1例、巍山县1例、大关县1例），嵩明县12

神舟十五号发射圆满成功

空间站关键技术验证和建造阶段12次发射任务全部完成



新华社酒泉 11月29日电

（记者 李国利 张汨汨）11月29日23时08分，搭载神舟十五号载人飞船的长征二号F遥十五运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约10分钟后，神舟十五号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，航天员乘组状态良好，发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍，飞船入轨后，将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接，神舟十五号航天员乘组将与神舟十四号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间，航天员乘组将进行多次出舱活动，完成舱内外设备安装、调试、维护维修、组合体管理、空间科学与技术实验（试）验等各项任务。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第27次飞行任务，也是进入空间站阶段后的第4次载人飞行任务。此次发射成功标志着空间站关键技术验证和建造阶

段规划的12次发射任务全部圆满完成。

自2021年4月底天和核心舱发射以来，工程全线充分发扬新型举国体制优势，大力弘扬“四个特别”的载人航天精神，始终坚持精心准备、精心组织、精心实施，仅用不到20个月时间，先后在文昌、酒泉两个发射场成功组织3次空间站舱段、4次载人飞船和4次货运飞船发射，同一发射场两次任务最短间隔仅12天。三十而立的载人航天工程用连战连捷、任务全胜的优异战绩，在探索浩瀚宇宙的新征程上跑出了中国航天的“加速度”。

目前，空间站组合体已进入对接轨道，工作状态良好，满足与神舟十五号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

图为11月29日20时18分，神舟十五号载人飞行任务航天员乘组出征仪式在酒泉卫星发射中心问天阁圆梦园广场举行。

新华社记者 刘磊 摄



11月29日23时08分，搭载神舟十五号载人飞船的长征二号F遥十五运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。 新华社记者 李刚 摄

神舟十五号三大看点

11月29日夜，长征二号F遥十五运载火箭将神舟十五号载人飞船精准送入预定轨道。空间站进入长期有人阶段将迎来哪些新变化？未来半年神舟十五号飞行乘组肩负哪些使命？

看点一：载人火箭发射安全、适应性指数再提升

此次出征的长征二号F运载火箭，执行了从神舟一号至今的所有载人飞船和目标飞行器发射任务，成功率100%，素有“神箭”美誉。本次是新批次长二F火箭和全新的地面设备首次应用于载人发射任务，较上一发遥十四火

箭、遥十五火箭进行了全面升级优化。新批次火箭的控制系统应用了起飞时间偏差修正技术，火箭点火时间出现偏差时，可以在一定范围内自动修正轨道完成入轨和交会对接任务。随着长二F火箭遥测精度的进一步提高和发射流程操作的自动化，火箭的可靠性、安全性和抗风险能力进一步提升。

看点二：6名航天员首次“太空会师”同住“大三居”

神舟十五号载人飞船，是空间站“T”字基本构型组装完成后迎接的首艘载人飞船。神舟十五号乘组进入空

间站后，我国将首次形成具有6个型号舱段的空间站组合体结构、实现6名航天员“太空会师”及在轨驻留。

交会对接后，空间站天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱将与神舟十五号载人飞船、神舟十四号载人飞船、天舟五号货运飞船形成“三舱三船”组合体，达到目前空间站的最大构型，总重近100吨。

生活方面，在轨配置的两套厨房设备可同时进行用餐准备，两个乘组可一起进餐和分享食品。两个舱段配置的两个卫生区和6个睡眠区均可独立使用。

看点三：航天员将完成设备安装调试、科学实验等多项任务

按计划，神舟十五号航天员乘组的主要任务包括：验证空间站支持乘组轮换能力，实现航天员乘组首次在轨轮换；开展空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备安装与调试，进行空间科学实验与技术试验；进行空间站日常维护维修；验证空间站三舱组合体常态化运行模式。其中，此次任务将全面启用三舱科学实验机柜，航天员将完成15个科学实验机柜解锁、安装与测试，开展40余项空间科学实验和技术创新。

新华社记者 李刚 摄

云南发布行政复议白皮书

近5年直接纠错率高于全国平均水平

2019年至2021年

收到行政复议申请 8228件

年均增长率为 24.93%

案件数逐年增加

受理行政复议案件 6111件

直接纠错率为 23.97%

呈逐年上升趋势

结案 604 件。近 5 年来，全省行政复议直接纠错率保持在 20% 以上，高于全国平均水平。

自本轮机构改革后，重组后的省司法厅承担起省政府行政复议办公室职责，全省行政复议制度建设、体制改革、规范化信息化建设不断迈上新台阶，行政复议渠道更加畅通，办案质效稳步提升。2019年至2021年，全省各级行政复议机关共收到行政复议申请 3.03 万件，其中受理 2.21 万件，受理率为 72.98%。在受理的案件中，作出撤销、变更、责令履行、确认违法等纠错行政复议决定 5132 件，直接纠错率为 23.22%；采用调解和解方式

在自然资源、公安、市场监管、劳动和社会保障、房屋征收（拆迁）等领域，乡镇政府、县级政府及其部门作为被申请人的行政复议案件占全省案件总量的 68.69%，行政争议大量产生在基层。

白皮书还显示，通过推进行政复议工作和办理行政复议案件，全省行政复议机关纠错能力得到有效提升，2019年至2021年，全省各级行政复议机关受理行政复议案件 6111 件，作出撤销、变更、责令履行、确认违法等纠错行政复议决

定 1396 件，直接纠错率达 23.97%，呈逐年上升趋势。目前，全省行政复议机关稳步推进行政复议体制改革，省、州（市）、县（市、区）三级政府化解行政争议的行政复议渠道网络基本构建完成，全省 90% 以上乡镇、街道司法所设立了行政复议代办点，行政复议队伍逐步走向正规化、专业化、职业化。各级行政复议机关着力加强信息化建设，通过搭建“掌上复议”小程序、开通网络行政复议服务平台，全面推广使用全国行政复议办案平台等一系列信息化便民举措，实现高效、便捷、透明的行政复议数字化审理，真正让“数据多跑路，群众少跑腿”。

白皮书同时指出，我省行政复议工作中存在的工作力量过于分散、能力建设与工作任务不相匹配、行政复议案件办理质效需要进一步提升等短板和不足，提出了下步工作打算和具体措施。

白皮书发布的 15 件典型案例与人民群众利益息息相关，主要从过去 3 年全省行政复议机关作出纠错行政复议决定案件中选取，包括行政处罚、行政确认、行政许可、土地征收补偿等类别，涵盖土地管理、环境保护、住房和城乡建设、交通运输、人力资源和社会保障、市场监管、政府信息公开等行政管理领域。